

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési Ár:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

POLITIKA ?

Mindig kétségbevontuk a városi többségi párt politikai képességeit és nem titkoltuk azt a meggyőződésünket sem, hogy annak idején hangoztatott programjukat sem őszintének, sem reálisnak nem tartjuk. Az idő, sajnos, minket igazolt. A már két év óta dicsőségesen uralkodó többségi párt nemcsak, hogy programjából semmit sem váltott be, hanem teljesen egy helyben topogva áll a mai viharzó gazdasági viszonyok között s nincs egy eszméje, nincs egy ötlete, amivel némiképen is enyhíthetne a polgárság helyzetét.

A többségi párt egyik leg-hangosabb főembere annak idején még a kényszeregyezéseket és csődöket is a Keresztény Városi Párt terhére írta, most azonban szemmet huny, hogy azóta még több ilyen szomorú eset történt. Mi azonban sokkal objektivebbek vagyunk, sen-hogy ezeket az ő számlájukra könyveljük, mi tudjuk, amit ők akkor nem akartak tudni, hogy ehhez a helyi politikának nincs köze, de viszont azt is tudjuk, hogy mennyi minden van, amin segíteni, enyhíteni lehetne s amit nem tettek és tudjuk azt is, hogy ezekben a napokban nem is gondolnak semmire, amit a jövőben tehetnének, egyszerűen abból az okból, mert erre képességeik nincsenek.

Megállapíthatjuk tehát, hogy amit eddig tettek az nem politika, az csak a felszínen uszkálás és arculcsapása annak, amit politikai erkölcsnek és következetességnek neveznek. Remélhetőleg ők sem tartják komoly tevékenységnek azt, hogy a megüresedett állásokba az ő embereiket teszik, a nekik nem tessző mezőrendőrséget, város-gazdát el akarják csapni, mert mi feltételezünk róluk annyi bölcsességet, hogy tud-

ják miszerint ezzel a város polgárságán még segítve egyáltalában nincsen.

Remélhetőleg ők sem tartják komoly politikának azt, hogy a vezér feláll és erkölcsi kötelességként hangsúlyozza, hogy igenis a polgármester tartozik a közgyűlés azon antiszociális határozatát keresztülvinni, hogy a mezőrendőrségnek felmondjon. Nem lehet, hogy a polgármester ne fogadjon szót — mondják — a város lakosságának összességét képviselő testületnek. Felhívják, hogy a tisztviselőkar lássa be, hogy ma takarékoskodni kell és mondjon le a pótitelmenről. Lássák be a tisztviselők, hogy a város mennyit veszített a szerencsétlen bűnös miatt és maguk siessenek illetményeik lemondásával a város segítségére.

És mi történik? A tisztviselők egy része tényleg nemes gesztussal lemond a pótitelmenről. Lemondanak ezzel egyesek talán csak megszokott életmódjuk standardjáról, mások a kisebbek azonban egy darab kenyérről, de lemondanak. Van azonban a tisztviselők között valaki, aki legteltesebb híve volt a nagyvezérnek, aki a odaadón, teljes önfeláldozással szolgálta s aki ugylátszik éppen ezért felmentve érzi magát ettől az ugynevezett erkölcsi kötelességtől, amit a képviselőtestület hangoztatott s az egyetlen az egész tisztviselőkarban, aki nem írja alá a pótitelmenről lemondását.

Ha a város közönsége azt hiszi ezektől, hogy a takarékosság főhangoztatója ezért könyörtelenül elfordul az eddigi kedveltől, mert hiszen éppen az ő elveinek nem engedelmeskedett, azt tagadta meg, amit ő jónak gondolt és hangoztatott, — hát ak-

kor azok, akik Mohácson ettől a párttól még következetességet, vagy elveket feltételeznek, nagyon tévednek. Az történt ugyanis, hogy előléptették. Hangsúlyozott törvénytelenesség ellenére, az eddigi folyton hangoztatott takarékoság ellenére is előléptették.

Mit mondjunk ezektől még? Mondjuk azt, hogy ez éppenséggel nem alkalmas arra, hogy a tisztviselőkarban

azt a hitet tartsa fenn, hogy a városházán a munkáért elismerést lehet kapni, mondjuk azt, hogy érdemes dolgozni, önfeláldozónak lenni, amikor később bűnhődés jár ezért? Nem mondhatjuk ugyebár ezt, mert hiszen az ellenkezője igaz, hogy ott a kortesi oklevél a fontos, nem a munka. De akkor ki fog dolgozni a városházán, ha mindenki csak korteskedik?

414 családfő, 728 családtag volt november végén munkanélkül.

Az ellátatlan családtagok száma szerint kapnak munkát a munkanélküliek. — December 15-én megnyílik a népkonyha. Nyolcvan gyermek kap naponta ebédet.

A tél már erősen érezteti méregfogát. A külső munkák, ahol egyesek még tudtak dolgozni megszűnnek és mind több ember válik munkanélkülivé. Mind több gond kerül a szegénység hajlékába s ma már tényleg az utolsó percekét éljük, hogy az inségesek segítése megkezdődjék.

Érdeklődtünk Éva László közigazgatási tanácsnoknál az inségakció, a munkanélküliség mai állásáról s a következő felvilágosítást kaptuk:

Mohácson november végén 414 családfő volt munkanélkül 728 családtaggal. Ezeknek egy része már aratás óta nem dolgozik s az akkor megkeresett buzából éldegél. Mások mostanában lettek munkanélkülivé Ez a szám, amely a november hó végén volt állapotot mutatja, növekedni fog, mert hiszen a múlt évi munkanélküliek száma a végén a másfélezret is meghaladta.

A munkanélkülieket az alispán által kiutalt 6 vagón buzából fogják segíyezni úgy, hogy a szigeti utat csináltatják meg. Természetesen mind a 400 munkanélkülit így egyszerre ebből nem tudják foglalkoztatni s ezért úgy tervezik, hogy minden munkanélküli lehetőleg annyi napon át dolgozzon havonta, ahány ellátatlan családtagja van.

A napszám 6 és fél kg. finom kenyérliszt lesz, amelyet utalvány alapján adnak ki a malmok, amelyek már örlik is a kiutalt buzát. Ennek értéke kb. 2 pengő.

A kiőrtöt buza korpáját a 10

katasztrális holdon aluli gazdáknak adják el készpénzért, métermázsánként 8 pengőért. Erre oly gazdák jelentkezhetnek, akiknek jószágaik vannak s termésükből azokat nem tudják etetni. Jelentkezni lehet naponta délelőtt 8—12 óráig a mezőrendőrmesternél. A jelentkezőket ellenőrzik, hogy nincs e a bemondottnál nagyobb vagyonuk és tényleg rászorultak-e az olcsó korpára. Az ellenőrzést és az elbírálást a gazdasági felügyelő bevonásával a Mezőgazdasági bizottság fogja végezni.

Az inségakció külön fejezete a teljesen munkaképtelenek, a közsegélyre szorulóknak ellátása. A városi összeírás szerint ilyen 85 család van, 57 családtaggal. Ezeket fogja a népkonyha élelmezni, amely december 15-én megnyílik. Ezen a héten már megtörténtek az előkészületek a népkonyha megnyitására. A helyiségeket rendbehozták, a felszerelést előkészítették és megindult a legnehezebb is: a gyűjtés. Sajnos, az eredmény nem valami nagy. A végeredményt még nem tudjuk, de alkalmunk volt egyes gyűjtő asszonyokkal beszélni, akik panaszkodnak a részvétlenség miatt. Nagyon sok helyen semmit sem adnak, pedig megtehetnék. Pedig a közönség tehetősebb részének nem szabad kivonni magát, mert ez elemi kötelessége. A legkisebb adomány is könnyeket töröl, szegénységet segít, éhezőnek ad egy faliatot és sok kis adomány sokra megy. Jól tudjuk, hogy ma

bizony gondok telepedtek le sok olyan családba is, amely azelőtt könnyen élt. Nincs talán ma senkiesem, akinek jövedelme, keresete nem csökkent volna, de nagy különbség ez még mindig ahhoz képest, ahol egy darab kenyér sincs a háznál. Szomorú híreket hallani a szegénységről. Tudunk egy jobb családot, ahol apró gyermekek a szó szoros értelmében éheznek, mert nincs egy darab kenyér sem.

Az inségakció mohácsi vezetője Brand Ede a szegény iskolás gyermekekre is gondol, akik ebéddel akar segíteni. Nyolcvan gyermeknek terveznek naponta ebédet adni, amit különben már a múlt évben is megtettek s igen üdvös hatása volt. A tehetősebb társadalmi rétegek, ha már más nyomor nem hatja meg őket, legalább ezekre a gyermekekre gondoljanak. Az új nemzedék nem lehet erős, nem lehet munkabíró, ha gyermekkorában éheznek, nélkülözésnek van kitéve. A társadalomnak s különösen a jobbmódoúknak legemberribb kötelessége, hogy ezek segítségére siessen. hogy ne a nyomorban, kétségbeesésben nevelődjenek, mert az így felnevelődött nemzedék könnyen melegágya lehet lelketlen felforgató eszméknek.

A 60%-os kiörlési terv.

Az egységspárt agrárblokkjának egyik ülésén Kállay Miklós volt kereskedelemügyi államtitkár a buzaértékesítés kérdésének megoldására a következő tervet ismertette: Átlagban évente 26 millió métermázsza buza és rozs terem az országban. Ebből 4 millió métermázsza a vetőmag-szükséglet, 15 millió métermázsát vesz igénybe a belső fogyasztás, tehát 7 millió métermázsza az, ami feleslegként marad és kivitelre szorul. Ha a 15 millió métermázsza belföldi fogyasztásra szülő gabonát úgy, amint az most történik, 75% ban örökljük ki, akkor 11,2 millió métermázsza lisztet kapunk.

Ha azonban a 75% os kiörlés helyett 60% os kiörlésre térnénk át, akkor ugyanennek a lisztmennyiségnek elnyeréséhez 19 millió métermázsza gabonára volna szükségünk, ami azt jelentené, hogy nem maradna feleslegnek hét millió métermázsza gabona, hanem csak 3 millió métermázsza kivételéről kellene gondoskodni.

Buzafeleslegünk ilyen mértékű csökkenése emelő hatással lenne a belföldi piac árnívójára, mert hiszen tudjuk, hogy milyen bizonytalanná teszi a tőzsdén az áralakulást az, hogyha nagyobb feleslegek vannak eladatlanul az országban. A fennmaradó kisebb mennyiségű felesleg elhelyezését a külföldön sokkal könnyebb volna biztosítani. Ennek a rendszernek a bevezetésével a volt államtitkár számításai szerint 18—19 pengős buzaárakat érhetnének el a mai lisztárak érintetlenül hagyásával és anélkül, hogy a buza áremelkedése az államnak egy fillér megterhelést jelentene. De az árjavulás a fogyasztásra sem volna drágító hatással. A 60% os kiörlés mellett ugyanis

40% korpamennyiség maradna fenn s ezt körülbelül mázsánkénti hat pengős árban bocsáthatnák a malmok a mezőgazdaság rendelkezésére a mai 11 pengős árral szemben, ami emelné az állattenyésztés rentabilitását s növelné és könnyebbé tenné az állatexportot. Nem lehet figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy ha 7 millió métermázsza helyett csak 3 millió métermázsza felesleggel kell számolnunk, összehasonlíthatatlanul könnyebben vehetjük igénybe mindazokat az összegeket, amelyek a buza belföldi árának biztosítására szolgálnak akár monopoliúmról, akár felvásárlásról legyen szó.

Iványi Béla földmivelésügyi miniszter kijelentette, hogy a tervezet igen értékesnek, megfontolandónak tartja és behatóan fog azzal foglalkozni.

Huszonhatezer betű egy levelezőlapon.

A napokban érdekes és ritka látványban volt részünk. Ehmann Lajos mohácsi üveges, levante-oktató egy alig centiméternyi szélességű s 5—6 cm. hosszú papírszeletkére egy egész újsághirt irt rá. Olyan apró betűkkel, hogy szabad szemmel csak hosszabb és figyelmes tanulmányozás után lehet elolvasni. Nagyító üveggel azonban a legnagyobb csodálkozással állapítottuk meg, hogy a szabad szemmel alig látható betűk teljesen szabályszerű alakúak, az „a“ és „o“ betűk, amelyek a rendesnél alig kisebb írásban is sokszor összafolyóknak teljesen szabályszerűen kirajzóltak, sőt még az „e“ betű felső szára is üres.

A csodálatosan apró írás íróját csakhamar előkerítettük s Ehmann a következőket mondotta el.

Az újságban olvasta, hogy egy bajor diáknak 2774 szót sikerült egy levelezőlapra ráírni s ez indította rá, hogy kísérletezzen az ilyen kis írással. Hosszas gyakorlat után sokkal jobb eredményt ért el, mint a bajor diák, amennyiben

egy, a levelezőlapnál egy centiméterrel kisebb nagyságú papírlapra 4071 szót irt rá, amely szavak nagyjátlagban hat betűből állnak s az egész szöveg huszonhatezer betűből áll.

Az írás az első pillanatra valami satirozásnak látszik s csak figyelmesebb vizsgálat után lehet látni, hogy betűk tömege van rajta s nagyítóval azután szépen olvasható a szöveg.

A Pesti Hírlap „Igazságot Magyarországnak“ c. könyvéből a revíziós mozgalomra vonatkozó részt irta rá és mintegy hat és egyegy oldali nyomtatott szöveg fért el. Ezt a leírást el is küldte a Pesti Hírlapnak, azonban még választ nem kapott.

Ehmann azután elmondja az írás technikáját is. Csak piros fémintával lehet írni s megfordított tollal úgy, hogy minden négy betűnél a már előbb az üvegből egy kis fémdobozba ki-cseppentett tintába mártja a tol-

lat s azután kírja a tinta legnagyobb részét, hogy csak nagyon kevés maradjon rajta. Minden négy betűnél ismételtlen ezt az eljárást kell alkalmazni s így készült el a nagy munka. Az egész szöveg nem egészen öt csepp tintát igényelt.

Ehmann tervezi, hogy lord Rothemere annak idején nagy feltűnést keltett cikkét, amelyet Magyarországról írt, ilyen apró írással minél kisebb területen leírja s elküldi hazánk hatalmas barátjának. A kormányzónak is küld egyet, amely valamelyik beszédét fogja tartalmazni. Az érdekes és értékes munka minden bizonnyal megfelelő elismerésre fog találni.

Ehmann ritka érdekességű írása, az elért rekord az egész világon egyedülálló és bizonyára széleskörű feltűnést fog kelteni.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1 pengőtől 28 pengőig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében
Mohács.

A Katolikus Legényegylet műsoros adventi estje.

Vasárnap este volt a Kat. Legényegylet adventi estje. Laki János ifj. tag „Kereszt“ c. szava lata után Arany János Paskál jászó premontrei tanár tartotta meg ünnepi beszédét. Diszes külsőjével és érdekes bevezetőjével már előre lekötötte a hallgatóság figyelmét.

Beszédének magva ez emberi társadalom és Krisztus volt. Fejtegetését az örökkévalóság meghatározásával és boncolgatásával kezdi. Igen érdekesen ecseteli az emberiség eredetét és lassankinti fejlődését, megemlíti a majomembert is. Hosszú uton vezet a hallgatóság előtt a fejletlen, primitív embert egészen a hómó sapiensig vagyis a bölcs emberig. A továbbiak során példákkel szemlélteti az embertípusok és társadalmi rendek kialakulását Krisztusig. A régi papság és királyság hatalmát az egyiptomiakkal példázta megkapóan. A rabslaszt és különösen a tirannusok zsarnokságait illusztráló példázatai maradandóan vésődtek be a hallgatóság lelkébe. A régieknél akármilyen különbözőek is voltak az uralkodóformák, mégis egyben mind megegyezett, az alacsonyabbak elnyomásában. Az akkori társadalom szórákozása embervért kívánt. Ebben különösen a rómaiak jártak elől az ugynevezett gladiátor-viadalokkal. Ebben a gonoszszággal telt világban születik meg Krisztus. Valóságos forradalmat jelentett Krisztus az akkori önző világ társadalmára nézve. Heródes nagyon is féltette tőle hatalmát, mert hiszen meg akarta öletni.

Krisztus volt az első igazi százszázalékos önzetlen szociális gondolkodó. Krisztus lavinája megindul az önzés ellen. Az egész világ felfogását a lelki és anyagi élet egyensúlyára alapítja. Hiába van vagyonunk, az nem a mienk, Istené az s csupán a vagyton nem ad nyugalmat. Ebben a vagytonhajhász mániaiban az ember, a kultúrtársadalom visszaszűlyed a züllésbe, elfeledkezve az égi hatalmakról. Hitünk erős legyen s akkor rátámaszkodhatunk Krisztus szegényfájára, a keresztre Bizzunk Krisztusban és ő nem hagy el minket, legyünk szegények és akkor mienk lesz a mennyek országa, mint azt Krisztus megígérte.

Tapsvihar jutalmazta a nagyhatású előadást, mely után a Legényegylet műkedvelő gárdája a „Füstbe ment terv“ című egy felvonásos darabot adta elő. A darab sikeréhez hozzájárultak Dettkó Nándor, Ribár György, Egri Károly, Nagy Vilmos, Bárácz János és Petike szerepében Czizler Zolika.

A harmadik adventi est 13 án este fél 9 órakor kezdődik, amikor is az ünnepi beszédet vezék Székely Pál pécsi püspöki tanítóképzői tanár, a Mohácson is jól ismert kiváló szónok mondja.

A vidéki pénzintézetek, mint mostoha gyermekek.

Az egyik pécsi lapban a mai helyzetre nagyon jellemző közlemény jelent meg a kaposvári Somogy megyei Takarékpénztár r. t. al kapcsolatban. Ez a vidéki viszonylatban nagy pénzintézet kénytelen volt megszüntetni fizetéseit és moratóriumot kérni kötelezettségei teljesítésére.

A Somogy megyei Takarékpénztár r. t. nak hat és fél millió pengő betéteje volt, amelyből a bankzárlat óta felmondtak és kifizetésre került 3 és fél millió pengő. A felmondások tovább is tartottak, az intézet azonban mintegy 10 millió pengőt kitevő kinlevőségét nem tudta behajtani, mert az nagyjából gazdáknál van, akik a mai helyzetben nem tudják a kölcsönöket visszafizetni. Az igazgatóság, annak ellenére, hogy az intézet teljesen aktív s csupán a fizetési eszközök hiánya miatt akadt meg, kénytelen volt először egy havi halasztást kérni, majd, miután ezen idő alatt sem tudott rendbejönni, további egy évi moratóriumot kért.

A banknak mintegy 9000 adósa van. Világos, hogy az intézet csak úgy tud fizetni, ha ezektől a pénzt visszaszerzi, mert ha visszszámítolás útján tudott volna pénzt szerezni, nem került volna a mai helyzetbe. Igen ám, de honnan veszik majd ezek az adósok a pénzt a visszafizetéshez? Ma vidéken egyáltalán nem tudnak a gazdák kölcsönhöz jutni, az alacsony árak mellett pedig semmiféle jószágból, de még magából az ingatlanból sem tudják előteremteni a visszafizetendő összegeket, feltétlenül kellene tehát valamiképpen ezek-

ről a gazdákrol gondoskodni, hogy kötelezettségüknek eleget tehesse nek anélkül, hogy esetleges perek sorozatának tegyék ki őket.

Egyébként ez az eset a mobilitás elvét is megfelelő nívóra szállítja le. Mit mondanak most azok, akik azt hitték, hogy intézetük teljesen mobil, mert váltóra adtak kölcsönt? Tudják-e ma megmozgatni ezeket a pénzeket, ha pedig nem tudják, akkor miért nem kezdik el egyszer már a belső hosszabb lejáratu, kötelezvényes kölcsönök bevezetését, ami a kölcsönvevőknek nyugalmat nyújtana és módot adna, hogy rendszeren fizessék vissza az adósságukat.

A fővárosi nagy intézeteknek, vagy ha ezeket nem lehet erre kötelezni, a Pénzügyi Központnak kell a vidék segítésére sietni ily esetekben, mert a folytonosan nehéz pénzszerzés helyzet máshol is hasonló helyzetet teremthet.

Nálunk Mohácson eddig intézetünk teljes mértékben tettek eleget kötelezettségüknek, igaz viszont az is, hogy közönségünk higgadtsága, bizalma is sokban hozzásegítette a nehéz helyzet leküzdéséhez.



— Papszentelés. Virág Ferenc megyéspüspök vasárnap reggel a pécsi szeminárium kapornájában alszerpappá szentelte fel Hemrich Ferencet, Hemrich Károly temetkezési vállalkozó fiát.

— Kitüntetés. Az Országos Testnevelési Tanács Éva László városi közigazgatási tanácsnoknak, mint a mohácsi testnevelési ügyek intézőjének, Pappi András magántisztviselő, levante főoktatónak és dr. Oyarthy Imre városi aljegyző, levante oktatónak a testnevelés előmozdítása terén szerzett kimagasló érdemeik elismerésére a bronz éremet adományozta. — Decleva Géza tanító ugyancsak kiváló és eredményes tevékenységéért elismerő oklevelet kapott. A kitüntetéshez örömmel gratulálunk.

— Az ovodabizottság új elnöke. A városi ovodafelügyelő bizottság hétfőn délután 5 órakor ülést tartott, amelyen az eltávozott Mányoky Sándor helyébe Mayer Ferenc polgári iskolai igazgatót választották meg egyhangulag elnöknek.

— Halálozás. Sulyos gyász érte özv. Mátray Beláné mohácsi könyvkötőt. Leánya Klára, férjzett Farkas Arthurné Budapesten f. hó 1-én, legszebb fiatal-

ságában, életének 26-ik évében hirtelen meghalt. Az elhunyt nemrégiben heteken át Mohácson tartózkodott édesanyja látogatására. Budapestre visszatérve vakbélgyulladásra ment keresztül, amelynek komplikációi következték s a leg gondosabb orvosi ápolás sem tudta az életnek megtartani. Férje, kis fia, nővére Szüts Lajosné és kiterjedt rokonság gyászolja az édesanyján kívül. Temetése december hó 4-én Budapesten a farkasréti temetőben volt.

— A kitüntetések kiosztása a csendőrségen. Szép ünnepély színhelye volt december 5-én a mohácsi csendőrlaktanya. Szász Béla csendőr elhadnagyot és Bitai Mózes csendőr alhadnagyot ünnepi keretek között díszítette fel kitüntetésekkel Tóth Ernő csendőr százados. Az ünnepélyen a családtagokon kívül igen sok bajtárs is részt vett.

— Halálozás. Szeidl János borbély és fodrász mester életének 58. évében f. hó 6-án meghalt Huzsabb betegkedés előzte meg a halált, amely alatt azonban Szeidl kitartó szívóssággal folytatta munkáját. Temetése kedden délután volt az iparostársadalom nagy részvéte mellett. Halálát neje, fia, unokája és kiterjedtkörű rokonság gyászolja.

— Adományok az ovodások Mikulásnapjára. vitéz Sasváry Károlyné egy kosár almát, Pánty Milanné diót, Vogl Beláné cukorkát adományoztak a Kórsós ucai ovoda Mikulás ünnepére. A kis ovodások ezúton is halás köszönetet mondanak a nemes szívű adakozóknak.

— Körvadászat. Kedden a mohácsi vadászok pécsi és a környékbeli vadászok részvételével körvadászatot rendeztek a mohácsi mezőben. A vadászat fél 9 órakor kezdődött s délután 4 óráig tartott és igen szép eredménnyel végződött.

— A mohácsi iskolán kívüli népművelési program 1931. évi december hó 13-án a következő: 1. Mohácsi Polgárok Olvasókörében: v. Szónyi Alajos: Az adóról. v. dr. Horváth Kázmér: Hogyan alakult ki Mohács lakossága a mohácsi vész után? 2. Mohácsi Sokacok Magyar Olvasókörében dr. Halász Armin: Állategészségügyi intézmények. Benedek József: Levegő, sulya, szelek 3. Mohácsi Gazdakörben v. Horváth Iván: Növénytermelési kérdések. Pichler József: Képek az állat- és növényvilágból. 4. Mohácsi Földmivesek Ol-



KÖHÖGÉS, REKEDTSEG
TOROKFAJAS
ELEEN
EGGER
MELLE
Pasztilla
KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN
ÉS DRUGERIÁKBAN



vasóköreben: dr. Tóth János: A sertések gondozása. Dózsa Béla: Jótékony intézmények.

— Adventi összejövetel a Kat. Legényegyletben. A mohácsi Kat. Legényegylet a ma, vasárnap este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja meg az idei harmadik adventi estjét a következő műsorral: 1. Irredenta szavaltat: Kindlein János cserkész 2. Beszéd: vitéz Székely Pál pécsi püski tanítóképezdei tanár 3. Szindarab 1 felvonásban. Cserkész szimfónia. Szereplők: Vőd Janka, Kindlein János, Kálmán Döme, Verle Károly, Knittl Ferenc, Koller Károly, Auber Andor, Balla Károly, Heréb István, Mayer Ferenc, Pécsi József, Schneider János csereszék. Az összejövetelre az egyesület tagjait és azok családjait hazaifias tisztelettel meghívja ezúton is az

Elnökség.

— Mennyi adó folyt be végelegesen? Megirtuk, hogy az adófizetés a nehéz időkkel meg hazudtató szép eredménnyel folytatódott le. A végeredmény, ha figyelembe vesszük az adótörvényeket, a helytelen kivételeket s egyéb ehhez tartozó tételeket, az idei előírás 85%-a lesz, ami határozatlan szép eredmény s a felsőbb hatóságok is meg lehetnek vele elégedve ezekben a nehéz időkben. Az adózó polgárság teljes erejével sietett eleget tenni kötelezettségének.

— A textilaruk egyfázisos forgalmiadója. A pénzügyminiszteriumban hónapokon át tartott tárgyalás után elkészült a regóta vart rendelet tervezet a textilaruk egyfázisos forgalmiadója ügyében. A tervezet legközelebb az érdekeltek elé kerül.

— Találtatott egy darab nyak-sál. Igazolt tulajdonosa a kapitányságon átveheti.

— Világhírű tökéletes rádió a Standard. Kapható: Echo Rádióház Mohács, Király u. 42. (Dobbaranyai Bankkal szemben.)

— Gránitakadályok az elemi iskola járdáján. Már megirtuk, hogy a Horthy Miklós utnak az elemi iskoláig vezető részén a gránitkockás járda egyes darabjai kiesnek a helyükből s nagyon

könnyen megbotlanak a járókelők. Különösen figyelmeztettük a városi illetékeseket arra, hogy itt elemi iskolás gyermekek járnak s könnyen történhet nagyobb szerencsétlenség is. Azóta sem történt semmi, pedig a járda, ha lehet még rosszabb lett. Jó lesz utánanézni ennek a tühnetlen állapotnak amíg baj nem történik.

— Credo-taggyűlés. Folyó hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor a Kat. Legényegylet nagytermében a Mohácsi Credoegyletület szokásos havi taggyűlését tartja. A Credo-egyesület célja a katolikus vallási tudás elmélyítése és a kat. öntudat és összetartás erősítése. Ezt a feladatot szolgálja majd a vasárnapi gyűlésen Patton János íllekész, ügyv. al-elnök előadása is, hogy azonban e munkának átfogó ereje legyen, hogy a Mohácsi Credoegyesület számottevő tényező legyen, ehhez szükséges, hogy az összes Credo tagok erkölcsi és katolikus kötelezettségüknek érezzék legalább a gyűléseken való megjelenést. Nem lehet a mi kat. társadalmunknak elég sulya és tekintélye, ha nem tudjuk: kik vagyunk, hányan vagyunk, milyen értékeink vannak, milyen manapság a praktikus, öntudatos, harcias, védelemképes, modern kat. életforma. Ezt akarják megismerni és megtanulni a Credo gyűléseken.

— A Rokkantegylet által december hó 13-ára hirdettetett rendkívüli közgyűlése nem lesz megtartva.

— Honthy új regénye. Honthy István pécsi író a következő levelet intézte tisztelőihez: Irói munkásságom huszonöt éves fordulójan új eredeti regénnyel lépek a közönség elé. *Galamb a héják között* regényem címe, mely 14 even, a „Pécsi Résvény-nyomda” modern kiállításában, saját kiadásomban jelenik meg. Kerem miúdzókat, kiknek szívet egy-egy versemmel megfogtam, vagy egy-egy novellámmal érdeklődésüket huszonöt éves irodalmi munkásságom alatt felkeltettem: rendeljék meg ezt az ünnepi könyvet, melyet ünneplő lélek buzgalmával írtam és ünnepi emlékül szántam azoknak, kik a becsüle-

HALLGATNI ARANYAT ÉR A RÁDIÓT
KRAMER ANTAL FIAITÓL. MOHÁCS, KEDVEZŐ RÉSZLETRE IS.

tes törekvést az irodalom terén pártfogolják. Ára 2.80 P. A megrendelés beküldését december hó 10-ig kérem. *Honthy István.* Megrendelhető kiadóhivatalunkban is.

— **Választási per felmentésel.** Pénteken tárgyalta a pécsi kir. törvényszék dr. Szabó tanácsa azt a pert, amelyet dr. Beck Alajos ügyvéd *Zsuzsits* Andras felelős szerkesztőnk ellen indított. A Mohácsi Hirlap a választás előtt két héttel azt írta, hogy egy szerdai napon az a hír terjedt el a városban, hogy dr. Beck pártjában a nagytöbbségű Mihályfi-ajánlások hatása alatt lehangolt-ság uralkodik és állítólag vissza-lép Jeleztük, hogy a hír még megerősítésre szorul. Dr. Beck ezért választási vétség miatt indított pert felelős szerkesztőnk ellen. A tárgyaláson felelős szerkesztőnk azzal védekezett, hogy a hír tényleg elterjedt a városban, ezt bizonyítani is tudja. Elhihette a hírt, hiszen óriási különbség volt a két jelölt aláírásai között, — dr. Beck az előző választáson is visszalépett, de különben is akkor még nem volt képviselő-jelölt, hiszen még az ajánlásokat sem adta be, esetleg a szükséges aláírások sem voltak akkor meg-szerezve s így a választási törvény még ekkor nem védhette. A kir. törvényszék elfogadta ezt a védekezést s rövid tárgyalás után *Zsuzsits* Andras előtt kihirdette a felmentő ítéletet. Dr. Beck képviselője fellebbezést jelentett be, az ügyész megnyugodott az ítéletben.

— **Mocsányi és Lakos vidám estje.** Szombaton és vasárnap a Korona kávéházban tartották meg *Mocsányi* és *Lakos* a már he-tekkel előbb hirdett vidám est-jüket. A közönség nagy számban jött el a két híressé lett zenehumorista előadására s különösen szombaton zsufolásiig töltötte meg a kávéház termet. A műsor nagyjából a rádióból ismert számokból állott s a közönség sok viharos tapsal jutalmazta kedvenceit. Objektíven meg kell azonban állapítani, hogy a rádióban leadott számokban jobbak a zenehumoristák s különösen a hangszerutanzás ott tökéletesebb. Mindenesetre kitűnő szó-rakozást nyújtottak vidám kedé-lyűkkel, egyszerű mókákkal és a közönség szívesen hallgatta és tapsolta az egész estén *Mocsányi* és *Lakos*. — Hétfőn és kedden *Pécsett* szerepeltek nagy sikerrel.

— **Az ipari és mezőgazdasági cikkek árkülömbösége.** *Gullner* Elemér gazd. felügyelő a közigazgatási bizottság ülésén beszámolt a vármegye mezőgazdasági helyzetéről. Ebben a jelentésben rámutat arra, hogy a mezőgazdasági termékek ára folyton esik, ugyanakkor az ipari cikkek ára emelkedik. Ez aztán teljesen lerontotta a mezőgazdasággal foglalkozók vásárlóképes-ségét. Az orvosság erre az álla-

potra az, hogy az ipari cikkek árát arányba kell hozni a mező-gazdasági cikkek árával s ha az ipar ezt magától meg nem teszi, akkor hatósági beavatkozással kell segíteni.

— **Levente ünnepély a kormányzó névnapján.** Leventéink a kormányzó névünnepét a változott viszonyoknak megfelelően szerény keretek között, de annál lelkesebben tartották meg vasárnap a városi tornacsarnokban. Jelen voltak a helyi leventék és a sátorhelyi leventék, kitűnő vezetőjükkel, továbbá az oktató kar. A himnusz eljátszása után *Faragó* Gábor tanító főoktató lelkes szavakkal méltatta a nap jelentőségét, ezt követte a *Hiszkegy*, utána szebbnél-szebb indulókkal kedveskedett a levente zenekar a vendég sátorhelyi leventéknek. Az ünnepség végével diszleppéssel vonultak el a csapatok oktatóik előtt.

— **Manz teadélutánja.** A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége mohácsi csoportja december 27-én, Karácsony harmad-napján délután 5 órai kezdettel az Iparosok Olvasóköre helyisé-gében táncos és műsorral egybe-kötött teadélután rendez melynek tiszta jövedelmét a népkönyha céljaira adják.

— **Értekezlet az inségakelő ügyében.** Csütörtökön délután fél 5 órakor a városháza kistanácstermében értekezlet volt az inségakelő ügyében. Dr. *Margitay* Lajos polgármester ismertette az inségakelő ezidőszerű állását, a tervezett segítőmódotokat, amelyekkel lapunk más helyen már foglalkozunk. Az ismertetéshez többen szóltak hozzá, majd szóba kerültek az iskolásgyermekek ruhával való ellátásának módozatai is. Az értekezlet, amelyen a mohácsi polgármester egyesület és a lelkesek, a tanítóság vettek részt, fél 6 órakor ért véget.

— **Városi közgyűlés.** Szombaton délután, lapunk megjelenésekor Mohács város képviselő testülete rendes közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya Mohács megyei város háztartási, üzemi és egyéb alapjainak 1932. évi költségvetése.

— **Verekedés.** Folyó hó 10 én a reggeli órákban, a Munkás utcában egy lakodalmas társaság összeveszett. A verekedés hévben *Jónás* Lászlót nyilván egy szódásüveggel úgy fejbütötték, hogy orvosi segélyben kellett részesíteni. A lakodalom természetesen a rendőrségnél folytatódott, honnan a nyomozás befejezéséig bővebb felvilágosítást nem kaphattunk.

— **Kocsis László szerzői estje.** *Kocsis* László az országos híró pécsi papköltő kedden este a Pécsi Katolikus Körben szerzői estet tartott. A zsufolásiig megtelt terem közönsége melegen ünne-pelte a költőt. Bevezető beszédet

Gábrriel Pál dr. mondott, majd *Hajnal* Jenő polgári iskolai tanár *Kocsis* verseket szavalt. Ezután a költő olvasta legújabb verseit. *Molnár* Aranka megzenésített *Kocsis* verseket énekelte.

— **Fegyver árverés a főbirói hivatalban.** A mohácsi főszolgabirói hivatalban az el-kobzott fegyverek halálszerszá-mok, mérlegek, sulyok stb. folyó hó 18 án délelőtt 9 órakor nyil-vános árverésen eladásra kerül-nek. A fegyverekre csak fegyver-vásárlási engedéllyel bíró egyé-nek, vagy fegyverkereskedők ár-vezhetnek.

— **Az új nyugdíj tervezet.** Az egységspárt szerda esti ér-tekezletén *Vargha* Imre államtit-kár ismertette az új nyugdíj csökkentő tervezetet. Eszerint az 1925. július 1 e előtti nyug-dijasok illetményeit nem csök-kentik. Az 1925 évi július 1. és 1927. október 30. közötti időben nyugdíjba ment tisztviselőknak progresszive 2—15⁰/₁₀ ot vonnak le. Az ezutáni nyugdíjasoknak ugyanilyen alapon 5—15 szá-zalékkal csökkentik a nyugdíjukat. A nyugdíjcsökkentés híre a nyug-dijasok minden kategóriáját igen érzékenyen érinti és egyik testü-let a másik után tiltakozik a további csökkentés ellen. Min-denestre különbséget kellene tenni nemcsak általánosságban, hanem egyenkint is, mert mi ismerünk nyugdíjast, akinek havi 54 pengőjéből a multkor már levontak 15⁰/₁₀ ot s ha ezután még levonnak majdnem semmi sem marad. Miből éljen meg ez a nyugdíjas?

— **Tüntetés az álláshalmozók ellen.** A MEFHOSz szerdán zárt sorokban felvonult a parla-menthez, hogy *Dinnyés* Lajos képviselőt üdvözölje, aki ezen a napon az álláshalmozók ellen mondott el interpellációt. Az ifjúság mindenhon a legteljesebb rendben halad végig. A parla-mentői való eltavozásuk után egyes helyeken csoportok alakul-tak amelyek „Le az álláshalmozókkal” kiáltásokkal jártak az ut-cakat s *Dinnyés* Lajos képviselőt és *Károlyi* Gyula gróf miniszter-elnököt éltették. A rendőrség ezeket a csoportokat szétoszlatta.

— **A muzeum garapodása.** *Ajándékozás útján:* *I* redacs An-tal — szurony tokkal. Mohácsi hősi halottak 1914—18. emlék-műve (modell). Archaeologiai értesítő 44 kötet. Statisztikai köz-löny (1931.) Századok (1931.) Pécsi muzeum értesítője (1930.) A protestanizmus története Angliá-ban. Mohács város — Mohács évkönyve (1898—1914. Régi pisz-toly. Mohács város — A felsza-badulás zászlója (gipsz), 8 darab hősi emlék (gipsz.) Petrovics Ká-rly — népies mozgatható baba, 10 drb gyümölcs kőből. Páncsics Márk — sokac régi függő. Kan kovszky Ervin — 19 drb mohá-

csi fotográfia. Kiss József — 2 kelta siredény, obsidián őskori pengék, őskori 2 ivóedény, barbár kelta ivóedény, római edény (Csele-völgye, Mohácsán-szőlő), bronz-kori kis edény, bronzkori mész-betétes edény, bronzkori tál, bronz-kori kegytárgy gyermek sirlóból, 4 drb őskori gyermek játék edény, római könnyűveg, Soó isten szo-bor (kinai), kinai pecsétgyűrű, Tusek Ferenc orvosi oklevele — 1844 ből. Topálovics János — 2 drb II. Ulászló ezüst denár, 4 drb irat a XVIII. sz. végéről. Kiss Ferenc — hadifogoly réz-gyűrű. *Vétel útján:* Vaddisznó-fej, 13 drb őskori, római, kelta karkötő, 9 fibula, galamb fibula, római gyöngyfűzér, pattintott kö-vek a neolith korból, ósagyarak, hajgyűrűk, 92 drb különféle kor-ból gyűrűk, avar-hun lószerszám diszek, római urna hamvakkal és könnyűveggel, 2 római mécses, őskori hálonehezék, csontosó, római női disz aranytörmelék, eredeti török czibuk, 4 fibula, törökgyűrű, 3 drb. szivalaku régi ezüst ékszer és 14 drb. római ékszer (kő, tőveg, agyag), régi magyar gyűrű. Az adományokért ezuton is hálás köszönetet mond az igazgatóság.

— **A keresztény párt a nyugdíjcsökkentés ellen.** Lapunk más helyén közöljük a nyugdíjak csökkentésének újabb tervezetét. A fővárosi lapok közlik, hogy a keresztény gazdasági párt szerdai értekezletén elhatározta, hogy eh-zhez a nyugdíjtervezethez sem jár-ul hozzá, mert a korábbi meg-beszéléseken olyan csökkentéseket jelölt meg, amelyek szerinte előbb kell, hogy keresztülvitesse-nek, mint az újabb nyugdíjleszá-lítás.

— **Novella pályázat.** A „No-vellák Könyve” Könyvkiadó Vá-lalat (Budapest, VIII., Szigetvári utca 20. II. 12.) „Ötven magyar író novellája” cím alatt 300 ol-dalnyi terjedelemben díszes kivi-telű könyvsorozatot ad ki, mely-nek első kötete ötven válogatott novellával hamarosan könyv-piacra kerül. A kiadóállalat az öt legjobbnak ítélt novellát (200, 100—100, 50—50) összesen 500 pengő pályadíjjal jutalmazza. A pályázaton nem hivatásos írók is résztvehetnek. A kéziratok fenti címre küldendő, válasz-bélyeggel.

Szerkesztői üzenetek.

Szegényházi ápoltak. Ilyen hangu közleményt aláírás nélkül nem közlünk le. Különbön is nem láttuk azokat a küldött csonokat. Egészséges, friss csonból például nagyon jó csontleves lehet főzni, amit nemhogy a szegény-házi ápoltak megehetnek, hanem a mi asztalunkon is igen gyakran előfordul. Ha sokáig tartanak ezek a jó viszonyok többször lesz majd csontleves, mint huslevés. Esetleg még csontleves sem lesz...

Ha igazán szereti gyermekét, még ma vásároljon részére

gyermekbiztosítási kötvényt!

Napi 20 fillér megtakarítással tekintélyes összeget biztosít gyermekének.

Bővebbet

ZSUZSITS hitelirodában.

ŐSZI DAL.

Miért is terem ősszel virág, ha vége a
[nyárnak,
Hisz kelyhére mézre szomjas lepkék már
[nem szállnak?
Nem cirógat deres szirmot a kelő nap
[csókja,
Mire vész hát kis kertemben fehér őszi-
[frösza,
Sápadi őszi-rosa?

Miért is nyílt a szívemben szerelem vi-
[frága?
Amikor a legszebb vágyam álom már
[hiába?
Majd amikor mást boldogít kedvesemnek
[csókja,
Fanasz nélkül úgy haljak meg, mint az
[őszi-rosa,
Sápadi őszi-rosa . . .

Mohács, 1931. évi nov. 23.

Dr. Hajnikai Béla
m. kir. rendőrkapitány.

— A bel- és külvárosi elemi iskolák tombolája. A mohácsi rom. kat. elemi iskolák tombolája iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánult meg. A kirakatokban elhelyezett tárgyakat állandóan egész tömegek nézik és az értékes tárgyak mindenki fetszését megnyerték. A tombolatárgyak a héten még igen megszapordtak s bizonyos, hogy a nyérok boldogan viszik majd haza vasárnap a nyereményeket, mert ezzel a karácsonyi ajándékgondokat is elintézték s a pénztárca sem érezte meg, mellette azonban sok szegény gyermek könnyét törölték le. Ismétellen felhívjuk a közönség figyelmét a nagysikerűnek ígérkező tombolára.

— Felülfizetések. A Mohácsi Kat. Legényegylet 40 éves jubileuma alkalmával (1931. november 29.) Dr. Mohácsi Német Kálmán 10 P, Hadastyán Egylet 5 P, Mohácsi Ált. Ipartestület 5 P, Schuller József 2 P, N. N. 2 P, Márton János 1 P 50 f, Ránics Mátyas 1 P.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta hasajtó. A Ferenc József keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A jól sikerült fénykép. Az egyik fővárosi képes hetilap ezen a héten hozza egy tisztí küldöttség fényképét. A fénykép azonban úgy látszik egy másik fényképről kszült és igazán meg kellett volna gondolni, hogy közreadják-e, vagy sem, mert az összes tiszték a fénykép szerint, kardjukat a jobb oldalon viselik s ugyancsak a jobb oldalon vannak a kitüntetések.

— A száj és torok fertőtlenítésére — ANAFORM!

— A vármegyei tisztí ügyész vitéz Szőnyi felmentését indítványozta. Emlékezetes még olvasóink előtt az a hadjárat, amely vitéz Szőnyi Alajos városi gazdasági tanácsnok ellen indult a Kolossvár ügyel kapcsolatban. Vitéz Szőnyit annak idején egy vármegyei fegyelmi bizottság, mint a budapesti miniszteri küldöttek, de a rendőrség és az ügyészség is kihallgatták s szerepet ebben az ügyben minden-

képen tisztázták. Ennek ellenére a városban híreket kolportáltak vitéz Szőnyi ellen s a Városi Párt határozatot is fogadott el, amelyben vitéz Szőnyi ellen a fegyelmi eljárás megindítását javasolta. Vitéz Szőnyi még ezt a határozatot megelőzőleg, a hírek hatása alatt önmaga kért fegyelmit és eljárásának kivizsgálását. A fegyelmi eljárás megindult és ismét lefolytatták ellene a teljes vizsgálatot. Ennek eredményeképpen Baranyavármegyei tisztí főügyésze most juttatta el indítványát a fegyelmi választmányhoz, amelyben vitéz Szőnyi Alajos tanácsnokot felmenteni indítványozza, mert őt ebben az ügyben fegyelmi vétség nem terheli. A megokolás kiterjeszkedik mindazon esetekre, amelyek a Kolossvár-ügyel kapcsolatosak voltak s megállapítja, hogy vitéz Szőnyi mindenkor helyesen járt el, soha egyik ügyben sem követett el mulasztást. — Reméljük, hogy azok a vádak, amelyek egy rendkívül szorgalmas és munkáját becsületesen végző tisztivel ellen bizonyára más indító okokból elhangzottak, erre elhallgatnak majd. A magunk részéről örömmel fogadtuk vitéz Szőnyi ügyének ily elintézését, mert mindig élénk figyelemmel és meglelégedéssel kísértük a városra nézve értékes tevékenységét.

— Talált tárgyak s elkobzott jószágok árverése. Folyó évi december hó 16-án délelőtt 9 órakor a mohácsi m. kir. rendőrkapitányságon 1. emelet 3. ajtó, talált tárgyak, továbbá elkobzott s gazdatlan jószágok kerülnek árverésre. Fegyver s lőszer árverésen csakis fegyver s lőszerkereskedők, valamint fegyver s lőszervásárlási engedéllyel rendelkezők vehetnek részt.

— Mennyi adó folyt be a vármegyében? A vármegye közgazdasági bizottságának szerdai ülésén Halász Antal h. pénzügyigazgató ismertette az adózást. Eszerint októberben a vármegyében 1 millió 723 ezer 210 pengő adó folyt be. A még hátralékos tartozás az egész évi előirányzatnak 49%-a.

— Akar jól szórakozni? Vegyen Standard rádiót! Echo Rádióhálózat Mohács, Király u. 42. (Délberanyai Bankkal szemben.)

— Kisebb lesz a mezőrendőri hozzájárulás. Mint értesülünk a mezőrendőrség fenntartásához való hozzájárulás, amely a múlt évben 35 és fél százalék volt, 10 és fél százalékra csökkent le. Ez a csökkenés azonban nem a mezőrendőrség antiszociálisán megnyirbált fizetés redukciójának az eredménye, hanem teljesen annak tudható be, hogy a háztartási alap 21%-ot átvett a költségekből. Ez utóbbi a Mohácsi Hirlap is több ízben követelte, mert helyesnek tartottuk azt, ha a mezőrendőrség fenntartásához az egész város közönsége hozzájárul, amikor a mezőrendőrséget városi munkákra is felhasználják.

— Az orosz árucere forgalom. Nemrégiben külön cikkben tiltakoztunk az orosz szovjettel való árucere forgalom felvétele ellen. A fővárosi lapok legnagyobb része is ugyanezt az

álláspontot foglalja el, ugylátszik azonban a nagyipar képviselői befolyása hatalmasabb a közvéleménynél, mert az orosz kereskedelmi megbízottak Budapestén jártak s több napon át tárgyaltak a gyáripar képviselőivel. Meglátogattak több magyar gyárat s azután a berlini orosz kereskedelmi központba tértek vissza.

— 49% lesz a pótdó. Mint értesülünk a jövő évi pótdó 49% lesz, tehát a jelenlegi pótdónál egy százalékkal kisebb. Ez a csökkenés természetesen a takarékosági bizottság munkájának is betudható, de mégsem egészen. Amennyit ugyanis a takarékosági bizottság munkája — egyes tételeknél szinte kegyetlenül — lepasszított, annyit fogtak a fixfizetésű alkalmazottak pénzvándorlásánál számbajöhető városi jövedelmek. Így a lecsökkent forgalom folytán 40 ezer pengővel kisebb forgalmiadót remélnek bevenni, amely remény, sajnos ez egyszer szinte bizonyos, hogy be is válik. A másik csökkenés a kereseti adónál várható, amelynek csökkenését 30 ezer pengőre becsülik. A vámon tehát majdnem semmit sem nyertünk, mert hiszen az egy százaléknál csökkenés a pótdónál oly kevés, hogy azt még a nagy adófizetők sem veszik észre, viszont a kereset csökkenését jelenti azt, ha már a hivatalos közegek is a kereseti adó csökkenését várják. Ez lett tehát annak a rövidlátó politikának az eredménye, amelyet városunk listelt többségi pártja gyakorol. Ezek után azonban megkérdezzük a városi párt többségét ki tevő kereskedőket, iparosokat, hogy helyes volt-e a politikájuk s meddig akarják még ezt úzni?

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1931. évi december hó 4-től 1931. évi december hó 11-ig. Születések: Kanter Rozália Borbála, Vida Erzsébet, Keszler Katalin, Gilián József, Verbán János, Mizers Miklós Kornél Lajos, Szalay Balázs Miklós, Keszler Eva Mária, Balint János. Házasságkötések: Diósi János és Kulucz Mária, Szalai Ignác és Járó Rozália Mária, Frech István és Sipos Katalin. Halálozások: Males János 78 éves, Kersics Györgyné 22 éves, Szeidi János 58 éves, Vidák Péterné 67 éves, özv. Cselinác Jánosné 64 éves.

IPARI HIREK

Rovatvezető: Pataki József ipart. jegyző

A kékfestőipar képesítéshez kötése.

Több felmerült esetről kifolyólag vita tárgyát képezte, vajjon az ugynevezett kékfestőipar a szabad iparok közé tartozik-e, avagy a kelme és fonálfestőipar részét képezi és így képesítéshez kötött ipar. A kereskedelemügyi minisztérium ezzel a kérdéssel kapcsolatban az összes érdekelteket meghallgatta, amelynek alapján úgy döntött, hogy a kékfestés az ipartörvény 13. §-ának 30. pontja alatt említett iparigazolvány alapján gyárorható, képesítéshez kötött kelme- és fonálfestőipar munkakörébe tartozik.

A kövezés iparjogi helyzete.

Az ország egyes részein a hatóságok nem követtek egyöntetű gyakorlatot abban a tekintetben, hogy bizonyos kövező munkákat mely iparosok végezhetnek. A kereskedelemügyi miniszter most a kérdés egyöntetű rendezése céljából rendeletet adott ki. A rendelet mindenekelőtt kimondja, hogy a kövezőipar gyárszerű keretek között való üzése ugyanolyan megítélés alá esik, mint az ipartörvény végrehajtási rendeletében más iparágra nézve megállapított feltételek. Az új ipartörvény életbelépése előtt, vagyis 1923. november hó 1. előtt utépítésre, utburkolásra kiállított iparigazolványt, hacsak nem gyárszerű keretben való iparüzésre szült, úgy kell tekinteni, mintha az a képesítéshez kötött kövezőiparra szült volna. Ez a rendelkezés a jogi személyekre is vonatkozik.

Budapesti nemzetközi vásár.

A budapesti nemzetközi vásár több mint negyedszázados fennállása alatt mindenkor abban a vonatkozásban szolgált a magyar gazdasági életet, amelyben arra a mindenkori viszonyok szerint a legnagyobb szükség volt.

Békében: népszerűsítette a magyar ipar termékeit. Háboru alatt: az „Ersatz” bemutatója és ismeretője volt. Trianon óta: Csonka-Magyarország gazdasági helyzetét és szükségleteit ismertette.

Ma: a belföldi termelés hazai terfoglalásának útját egyengeti és elősegíti a magyar ipari és mezőgazdasági exportot. Az áru térhódítását a reklám készíti elő. A jó áru legjobb reklámja: magának az árunak bemutatása, erre a legkedvezőbb alkalom a Budapesti Nemzetközi Vásár, melynek több mint félmillió állandó látogatója van és amelynek előpropagandája 15 nyelven, 30 államban 4,000 000 nyomtatvány, 1400 sajtó orgánus és 1200 képviselőt útján bonyolódik le.

A Budapesti Nemzetközi Vásárra 1932. február 15-ig lehet jelentkezni. Akik a vásárra 1931. december hó 31-ig jelentkeznek: 10%-os, akik pedig 1932. év január hó 31-ig jelentkeznek: 50%-os helyijóváértéklésre tarthatnak igényt.

Jelentkezők forduljanak a Mohácsi Általános Ipartestület hivatalához, ahol részletes felvilágítással szolgálnak.

SPORT.

A bajai alsztályban küzdő csapatok őszi végleges sorrendjét az alábbi táblázat mutatja:

1. Bácsalmási SC	8	6	1	14:	8	13
2. Tolnavármegye SE	8	5	2	12:	5	12
3. Simontornyai BTC	8	5	-	31:	10	10
4. Bajai Bácska	8	3	2	13:	8	9
5. Bajai Turul	8	4	1	3:	16:	9
6. Bátaszéki TC	8	3	1	4:	7:	12
7. Bajai MTE	8	2	1	5:	7:	19
8. Mohácsi TE	8	2	1	5:	6:	18
9. Bajai SE	8	1	-	7:	8:	32

Feladós szerkesztő:
ZSÓZSITS ANDRÁS.
Ls. tulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovásban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen jó férj, atya, nagyatya, vő, sógor és rokon

Szeidl János

elhunyta alkalmával mélyeséges fájdalomokat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1931. december hó 10-

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen édesanya, nagyanya és rokon

özv. Czigler Józsefné

sz. Murai Katalin

elhálozása alkalmával mélyeséges fájdalomokat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1931. december 11.

A gyászoló család.

1932. évre heti előjegyzési naplók

már kaphatók
FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében.

Már d. u. 3 órakor
megkaphatja megszokott napilapját, ha példányonként vásárol
Az összes napilapok, hetilapok folyóiratok, vicclapok árusítása. Előfizetések felvétele.
Levélpapír, játékkártya, dohányszokellékek, képeslapok nagy választékban, legolcsóbb áron
a **ZSUZSITS** tőzsdében

ELADO

egy jókarban lévő
fahajókonyha.

Cím a kiadóhivatalban.

Játékkártya

legelőnyösebb
beszerzési
forrása:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése

"BIG - BEN - BOY"

I
G

B
E
N

Mielőtt
RÁDIÓT!

vásárol
saját érdekében hallgassa meg lakásán is MIZSÉR mérnök gépeit. Dinamikus beépített hangszóró és automatikus gramofon! Nem kell állomástáblázat, mivel az állomások névvel jelentkeznek. Helyben is számos elismerés szerint, legjobb rádió. Tökéletes vétel 8 octávós hangszórón Londontól - Moszkváig! Cka 100 állomás hallgatható! Markoni szabadalma szerinti kapcsolás.

Nem hangzatos reklám!
Élvezetes zenét vehet ezen két speciális gépen, kedvező ár és részletfizetés mellett.

Saját érdekében forduljon

Mizsér mérnökhöz

Kossuth Lajos utca 35. sz. Telefon 118.

Kérelem! A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete

hat éves fennállásának mai fokán, a mohácsi kisgazdák évi 300 ezer liter tejért értékesíti. Garantáltan tisztán, szakszerűen kezelt, pasztörözött tejtermékei a fogyasztóközönség nagy rétegének meglegedett dicsőretét szereztek meg. Fejlődésünk fokozódhat és a nehéz helyzetben levő gazdatársadalom értékesítési lehetőségeit emelhetnénk, ha a közönség azon rétege, amely eddig máshonnan szerezte be tejtermékszükségletét,

csak mohácsi készítményt fogyaszt.

A mohácsi kisgazdatársadalom pénze támogatja a helyi ipart, a kereskedelmet, hozzájárul a tisztviselőkar, a munkásság fizetéséhez, — az egymásrataláltsággal indokoljuk tehát azon kérésünket, hogy a mohácsiak

csak mohácsi tejterméket vásároljanak!

A n. é. fogyasztóközönség támogatását kitünő, izletes készítményekkel viszonzozzuk s minden törekvésünk odairányul, hogy mindenkinek a legteljesebb meglegedését kiérdemeljük.

Tejcsarnokunkban vásároljon! Üzletekben készítményeinket kérje!

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.

Rádióját becsereéljük

bármilyen, akár detektorost is, magas áron
STANDARD 3. a. l. sz.

hálózati készülékre, részletfizetésre is.

Rádiókészülékek javítását vállaljuk.

KRAMER ANTAL FIAI

Mohács, Király ut 32.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Modern ebédlő
vagy szalon csillár olcsón
eladó, kedvező fizetés mellett
Varga Ferencnél.

Az összes nagyobb külföldi
NAPI-, HETILAPOK és FOLYÓIRATOK
megrendelésre állandóan kaphatók a
Zsuzsits tőzsdében.

20-25 holdas birtokot

keresek megvételre, esetleg a környéken is. Eladó feles maradhat. Ajánlatokat továbbít

Zsuzsits tőzsde.

Házeladás

Szinház utca 3/b számú ujonnan épült 15 évig adómentes **ház,** kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Piaci árak:		a szerdai heti piacra
Buza	— —	10.50 P
Zab	— —	18. — P
Rozs	— —	11. — P
Árpa	— —	15. — P
Tengeri m. uj	— —	12. — P
Tengeri esőves	— —	10. — P
Bab	— —	18. — P

Pasztörözött tej

1 liter 22 fillér. — Kapható a **Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetében.** Uzsonna adag zárt üvegben (2 es fél deci) 8 fillér.

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

1420/1931. vht. sz.

Arverési hirdetmény.

Dr. Schmidt Miklós mohácsi ügyvéd és érdektársa javára végrehajtást szenvedett lippói és bezedeki lakosok ellen 1018 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbiróság 1931. évi Pk. 7250. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi május hó 30-án lefoglalt 2590 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbiróság fenti számú végzésével az arverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtást szenvedők lakására **Lippón** leendő megtartása határidőül **1931 évi december hó 16. napjának délelőtt 9 órája,** folytatólag **Bezedecken,** Fő utca 35. szám alatt **1931. évi december hó 16-án délelőtt 10 órája** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, tehének, kocsik, vetőgépek, szalmavályog, sertések, csikók stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az arverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1931. évi november hó 21-én.

Kanyó Béla
kir. bir. végrehajtó